

В диссертационный совет Д 212.196.13 на  
базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени Г.В.  
Плеханова»

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**  
**д.э.н., профессора Таймасханова Х.Э. на диссертационную работу**  
**Салгириева Рустама Руслановича на тему «Устойчивое развитие**  
**муниципального образования: методологические основы и механизм**  
**реализации», представленную на соискание учёной степени доктора**  
**экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и**  
**управление народным хозяйством (региональная экономика)**

Салгириев Рустам Русланович, 1979 г.р., гражданин России, в 2002 г. с отличием окончил Чеченский государственный университет (г. Грозный), по специальности «Экономическая теория». С 2005 г. по 2008 г. обучался в аспирантуре Московского государственного университета экономики, статистики и информатики. В 2008 году защитил кандидатскую диссертацию.

При подготовке и написанию диссертационной работы Салгириев Р.Р. проявил себя вдумчивым, добросовестным и зрелым исследователем, способным грамотно определить и сформулировать цель и задачи исследования, глубоко и всесторонне анализировать полученные результаты, использовать современные и адекватные характеру работы методы исследования.

В процессе работы Рустамом Руслановичем был проведен глубокий анализ отечественной и зарубежной литературы по направлению выполненного исследования, который способствовал как расширению научного кругозора автора, так и всестороннему анализу результатов работы и последующих заключений и выводов по ним.

Работу над диссертационным исследованием на соискание ученой степени доктора экономических наук по теме «Устойчивое развитие муниципального образования: методологические основы и механизм реализации» диссертант вел в течение 10 лет. Диссертация Р.Р. Салгириева является продолжением многолетних исследований проблем развития региональной экономики, проводимой в Грозненском государственном нефтяном техническом университете имени академика М.Д. Миллионщика.

Высокая значимость результатов исследования обусловлена тем, что автор предложил концепцию устойчивого развития муниципального образования, которую можно использовать при реформировании системы муниципального управления и создания благоприятных условий для устойчивого развития местных сообществ.

Диссертационная работа Салгириева Рустама Руслановича содержит ряд новых результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения. Все основные результаты являются научно-обоснованными и оригинальными.

Результаты, полученные автором, в полной мере отражены в научных публикациях в ведущих рецензируемых научных журналах и в научных монографиях. Салгириев Р.Р. является автором более 50 научных работ и научных публикаций, неоднократно выступал на научных форумах, конференциях и семинарах с изложением сути проведенных исследований, широко реализовывал и применял на практике основные положения, содержащиеся в диссертационной работе.

Салгириев Р.Р. постоянно совершенствует свои знания по исследуемому научному направлению, преподает на кафедре «Экономическая теория», участвует в научных грантовых программах, выполняет хоздоговорные работы, активно занимается научно-исследовательской и научно-организационной работой. Он является автором и соавтором более 20 научных и инновационных проектов и программ, направленных на популяризацию науки и инноваций, поддержку молодых ученых, развитие региональной и вузовской инновационной инфраструктуры, среди них: проект - «Комплексное развитие инновационной инфраструктуры Грозненского государственного нефтяного института имени академика М.Д. Миллионщикова, включая поддержку малого инновационного предпринимательства» (в рамках Постановления № 219 от 9 апреля 2010 г.), проект: «Комплексный проект по созданию опытно-промышленной геотермальной станции на основе реализации циркуляционной схемы использования глубинного тепла Земли» (в рамках Постановления № 218 от 9 апреля 2010 г.).

Рустам Русланович имеет огромный опыт экспертной работы, является членом комиссии Общественной палаты ЧР по науке, образованию и культуре, членом Общественного совета при Министерстве экономического, территориального развития и торговли Чеченской Республики, членом Экспертной комиссии Всероссийского конкурса молодежных проектов Федерального агентства по делам молодежи.

Салгириев Р.Р. является лауреатом многочисленных премий и наград за успехи в науке и образовании, вклад в развитие науки, образования, в том числе, Ежегодной премии Интеллектуального центра ЧР в номинации «Молодой интеллектуал» Национальной молодежной премии «Поколение лидеров» в номинации «Наука и техника», награжден Почетной грамотой и нагрудным знаком «За большие успехи в науке и неоценимый вклад в популяризацию науки и образования в молодежной среде» Председателем Парламента ЧР, награжден Дипломом и медалью Министерства образования и науки РФ за участие во Всероссийском образовательном форуме «Инновационная среда - 2010», награжден грамотой Общественной палаты Чеченской Республики «За популяризацию науки в молодежной среде», Благодарственными письмами Руководителя Федерального агентства по делам молодежи А.В. Бугаева «За добросовестный труд, ответственность при выполнении поставленных задач, высокие результаты в деятельности по

формированию жизненных планов, карьерных устремлений молодежи и инициативу, проявленную при оценке проектов Всероссийского конкурса молодежных проектов»

Считаю, что по своим морально-деловым качествам и уровню подготовки, а также научной новизне и научно-практической значимости выполненной диссертационной работы, Р.Р. Салгириев достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).



Р.Р. Салгириев

Научный консультант:  
Таймасханов Хасан Элимсултанович,  
Доктор экономических наук, профессор  
заведующий кафедрой «Экономическая теория»  
ФГБОУ ВО «Грозненский государственный  
нефтяной технический университет  
имени академика М.Д. Миллионщикова»  
364051, Северо-Кавказский федеральный округ,  
Чеченская Республика, г. Грозный,  
пр-т им. Х.А. Исаева, 100.  
рабочий тел. 8 (8712) 22-36-07  
e-mail: umoggni@yandex.ru

17.05.2018 г.

Подпись Таймасханова Х.Э удостоверяю  
Хас. А. Р. М.Х. Аргаева  
17.05.2018

